Temat: Odcinki w graniastostupach.

Odcinek, ktory taczy dwa wierzchotki graniastostupa, a nie zawiera sie
w zadnej z jego Scian, nazwiemy przekatng graniastosiupa.

przekatna
graniastostupa Zauwaz, ze graniasto-
// R stup tréjkatny nie ma
przekatnych (cho¢ ma
przekatne Scian bocz-

nych).

Oblicz ponizsze zadania znajdujace sie na stronie 175-176 w podreczniku.

1. Oblicz dtugosci przekatnych Scian bocznych w narysowanych grania- |
stostupach prostych.
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2. a) Jakie dlugosci majg przekatne podstawy w graniastostupie prawi-
dtowym czworokatnym o krawedzi podstawy 10 cm?
b) Jakie diugosci majg przekatne podstawy w graniastosiupie prawi-
dfowym szeSciokgtnym o krawedzi podstawy 7 cm?



-

6. Oblicz diugosci zaznaczonych przekatnych graniastostupow prawidto-
wych.
a) b)

C)

10

\

7. a) Oblicz dilugo$¢ przekatnej szeScianu
o krawedzi 10.
b) Znajdz wzor na diugosc przekatnej sze-
Scianu o krawedzi a.

¢) Jakie wymiary ma kostka Rubika przed-
stawiona na fotografii?

10 cm







